

годы, но и то сказать, нет фактов, которые бы говорили, что то произошло на Иртыше, но может быть, пройдет также и на Обь, на Енисей и на Ангару.

Надеемся, что мы от таких вредных усад на значительное расстояние. Новый главный суд, университет, сибирская журналистика в своих лучших орнаментах, самостоятельность сибирского общества в области просвещения народной массы все это в совокупности подняло гражданское чувство в Сибири.

Гр. Потанин.

Дальний Восток.

Холера и чума в Японии.

В настоящее время Японии приходится пережить одно бедствие за другим — не успев еще преодолеть холерную эпидемию, как вдруг на нее обрушилось новое несчастье — вид повалил чумных заболелых.

По статистическим сведениям министерства внутренних дел, с начала холерной эпидемии текущего года в Японии явилось 11,976 заболелых при 7197 смертельных случаях, причем, помимо человеческих жертв, эпидемия весьма сильно отразилась и на государственной экономике.

Принимая во внимание, что из преимущественно года от холерной эпидемии, обходилось не менее 70 млн, в настоящее время эпидемия должна принести казне, а отчасти городам и селениям, убытка не менее 838,250 млн, но, в виду того обстоятельства, что в будущем году японские правительственные предположения открыты выставки в городе «Осака», как означенный город, так и правительство было принята мера в борьбе с эпидемией исключительная мера, так как желательнее было как можно скорее прекратить эпидемию и в виду ее возможности затормозить дело по открытию предполагаемой выставки, а потому расходам текущего года на борьбу с холерой вышло из обыкновенной нормы и, как предполагается, достигли суммы более миллиона лет.

Кроме того эпидемия оказала сильное влияние на внешне японские рынки и так как образцы, выбиты от нее в концы концов, должны достигнуть громадных размеров.

Только что окончилась борьба с холерной эпидемией, как 7 октября в городе Кокорова был обнаружен случай заболелых чумой, тотчас же за которым последовало еще 5 случаев подобной же заболелости, и вот опять является повод борьбы народа и правительства с новым еще более зловещим врагом-чумой.

Чумная заболелость началась первоначально среди рабочих на прядильной фабрике, куда она была занесена ямаками, занесенными в вагон из Шанхая.

Профессор Г. Китагато — председатель комиссии для борьбы с чумой, говорит, что чума является дурь чорной, причем при более легкой форме заболевания, проступают почти только от присоединения, в сильнейшей же значительно даже дыхание заболелых, в дыхание же случается по его мнению, основанному на проведенных им микроскопических исследованиях, выходящее чужие заболелые в более легкой форме.

В виду того, что чума была занесена в Токио ямаками, из тех же так и полагается, по числу от 20 млн в 1 июня, для уничтожения, квартал-же, с которого выехали чумная заболелость, выжечь до основания.

Устная Сузунь.

Проект благоустройства Пекина.

Столица Китая — Пекин до последнего времени отличался изумительно грязной и дрянной в настоящее время китайское правительство приняло в окончательном решении о необходимости преобразования его благоустройства, причем первоначально решено заняться выправлением и благоустройством, на что ассигновано 1.540.000 лет, затем выложить колоссал для устройства водопровода, так как существующие источники воды для этого чрезвычайно неурядчивы и, кроме того, провести усовершенствованную железную дорогу для соединения самого города Пекина с предместием его Маньчжурия.

С целью получения подряда на вышеозначенных работах в Пекине завлекать значительный капитал иностранцев, между которыми, так же образом, возбуждены сильные конкурренции. За последние время стало выдвигаться, что работы по устройству водопровода попутно в руки иностранцев, которые вообще считаются специалистами в подобном роде работ, остальные же работы предлагаются еще возбуждать конкуренцию.

Устная Сузунь.

Сибирская жизнь.

Хроника Сибирь.

Участие крестьян в заседаниях иркутского комитета. Тобольские губернские сельско-хозяйственные комитеты поручено бурганскому отделу Императорского русского общества сельско-хозяйственного обследования нужды Кураганского и Якутского уездов.

Председатель отдела А. Н. Валашкин, доложив об этом в отчетный отдел, предложил занятию обсуждением постановки работ по данному вопросу. Обсуждая этот вопрос, заседание прошло к тому заключению, что для выяснения нужды населения из сельско-хозяйственного отношения, а также мнориприятий из улучшения таковой, т. е. сельско-хозяйственного — необходимо привлечь самих крестьян, как более осведомленных в этом и, кроме того, путем развития ирригационной программы обратились к корреспондентам отдела выказать свои соображения о причинах крестьянской нужды и о мерах их устранения.

Настоящее по статистике. В «Пр. В.» находим интересную данную о состо-

нии промышленности в Семипалатинской обл. к концу 1901 года. На рудниках, каменноугольных копях и на мнестностях предоставленных частным лицам к разведкам, добыто руды: сероугольной 32.520 пуд., марганцевых — 4.890 пуд., железных 243.214 пуд., железных — 9.564 пуд.; угля каменного 4.477.546 пуд., бурого — 45.250 пуд., огнеупорной глины 68.097 пуд. и кварца — 25.913 пуд. Рабочих было: на рудниках, каменноугольных копях и каменноугольных 1.884 и на горных заводах — 383. На 39-ти солиных самосодных озерах соли в отчетном году добыто 1.968.749 пудов; шпесено в разных количествах попутно плати за соль — 3.796 руб. 46 коп. Рабочих на разработку соляных озер было — 1.970 человек. Золото добыто на 19-ти приисках — 31 пуд 23 ф. 71 золотник 9 долей; рабочих на приисках было 2.987 человек. На хриварях в течение года продано разного рода товаров на 3.231.496 руб. Пограничные торговые обороты с Китаем достигали по сумм ввоза 340.000 руб. и вывоза 460.000 руб. Выход из области в 1901 году было 12; железных заведений — 16 с 18 кроватями, т. е. одна кроватка приходилась почти на 8.000 чел. Ученых заведений было 123, при 5.921 учениках.

Во старину горнозаводских училищ. Окружные инспекторы житействующий в Екатеринбург получили от торгового департамента предписание с предложением доставить все имеющиеся в их распоряжении сведения, относящиеся до горных рабочих и состава технического надзора над ними. Горный департамент министерства земледелия и государственных имуществ разработал вопрос об устройстве в различных местах Иверии горнозаводских училищ и эти сведения требуются для выяснения нужд торгово-промышленности в лицах со специальными образованиями.

Протест торговцев. Чина таможенного ведомства в Иркутске осматривают все магазины, торгующие иностранными товарами. Цель осмотра — отыскать беспошлинные товары. При осмотрах говорят опечатали даже у крупнейших мануфактурщиков целым кипы товаров попутно на них не оказывало подобно по эти товары русского происхождения. Подобно может не быть и на иностранных товарах, если была почта. Осмотр производят среди торговцев большое волнение и они хотят провести собрание купеческое собрание и принести жалобу на действия таможен в сенат или т. министру финансов.

Их борьба с саранчой. Тура. Вид. сообщают, что, благодаря усиленной деятельности по истреблению саранчи, площадь залежей саранчиных кукурузы по всему краю сократилась против прошлого года вдвое; в настоящее время определено, что площадь залежей не превышает 60.315 десятин, тогда как прошлым осенью залежи кукурузы занимали 115 тысяч десятин.

Черновое древохранилище. 26 октября в братской церкви св. великомученика Дмитрия Солунского, последующей из Т. Тобольской епархии Церковного Древохранилища при братских.

Платье древохранилища должно служить ознакомление посетителей с захватными памятниками церковной старины Тобольской епархии и предохранилища как соборных и не мень, так и известных на просторах епархии памятников от сокращения и разрушения.

Корреспонденция.

Барнаул. Обыватель поразился: в сего то на сего цена на коровий жир стал подниматься. На первый раз, Господи благослови, накануне 20 коп. на пуд. Поваривать вновь оказывать внимание потребителя — еще выдать дурноустроенный (содя, только по грошам на фунт-ли). Логическая публика, конечно, неблагоприятна и рондета; она никак не может отыскать расположение, которое оказывать ей «сервисное человек». Везде строгий потребитель, доплачивает «уважительные котировки». Дарчить открытается очень просто.

Горное управление задумало упрочить торговлю керосином на большой площади, издав обязательное постановление, которое бы предельно широкого рынка разрешало продавать керосин только из специально приспособленных для того каменных ковшей. Что-ж, дело хорошее. Но керосиновая лавочка, как и всякая иная, имеет другую сторону.

Ввиду базара такое положение выстроила фирма Нобель и лавку сала в аренду купцу Козловскому. У остальных торговцев не было подходящих ковшей и, на основании лужского постановления, им должны были прекратить продажу керосина. И вот г. Козловский, сдалась монополиям лавочной торговли керосином и свое расположение из обязательного выражает теперь в подвиги цены на керосин.

Горное управление, очевидно, просчитало. Оно, впрочем, рассчитывало на конкурентное решение торговцев. Не считаясь, надеясь на оправдание. Но 1-е, время не позволяло выстроить соответствующих лавок, а 2-е, фирма Нобель едва осталась без конкуренции. Взяв передачу, что шипр придала представлять от торговца «Мугат», по пометке-де, не удалось найти подходящих комиссионеров. Жаль! Это поддер-

жало бы и г. Нобеля и его нового сотрудника по продаже керосина в Барнауле.

Приходитесь недоумать, почему иркутский представитель Нобель, г. Сушкин, не позаботился, чтобы такой продукт первой необходимости, как керосин, не терпел бы нужды по причине. Такая задача, казалось, должна была бы уже падать на живую торговлю лиц, которых избранным в качестве агента на предоставленных чужах.

Сретенск. (Видюхойаю поворотом). Когда на фоне русской волеи в невольное проявление востановки самодержавности, идея его пробы казначей, могла не приветствовать его. Наме слово о Паласовой болельщи. До настоящего времени в Сретенске была только «Шоломитская» казначейская контора, а большая при председателе, пункт. Оби обик не могли покрыть все нужды из беззастенчивого влечения. Видных болельщи славного много, болельщи славного мало. Просто вды! Но жутко становится от такой простоты: не нашедшая работа женщина родится на корови... замораживает ребенка, некуда пойти прострять больного и обомлевшие люди оставляют его на болельщином крыльце, из утробы болельщи вывалюшюнок. *) Обидно, времена шибко быстрое и ужасно дрянное — Бог вездь, остав-бы не шлошь дрян, частыми и мало связанными со Сретенском **, которые горды и стойко отказались, на народное горе. Содалось общество помещичье о бедных болельщи. (Нужно ли отлучать, что домогают болельщи без различия вероисповедания?) Общество значит, поддерживает семья болельщи, спираются в дорогу. Это только пол-дла — колосод, богатое общество платит в казначей болельщи до 1 р. 28 к. и даже с болельщи, но и за такую посылать плату не всегда находят там свободное место — а дядя вынужден с открытием собственной болельщи. Она готова. Вы изыскать над Сретенском и селом Шалкой стонит вода, железной крышей на каменном фундаменте болельщиное оплодотворение здание. В нем 7 при лавки для болельщи, помещенные для фельдшера и аптеки, приемная и операционная. Рабочих дожиет — туши и баша, вода — лоджия. Садик и огорода только влечению. Все это выстроено и поворотом обществу его председателю Н. С. Шаповалу, что обомлев обиды тысяч в 12. Девять не особо болельщи. Американские ирригация жертвы платили на приобретательские нужды и благотворительные учреждения страны. Вилею это дядя, но лично сам шажки сказываются в ту сторону, где человек среднего достатка отдавать все, что может, и на это относительно не болельщи советует подходить хороше. Осмотреть вынужденное свое здание и службы — его бремена, фундамента, познать — зайти в расположение конторы, ванной и кладовая, выйдя, что строгий не чужающийся и не подражает. Так берляво прочно и уютно строить только для себя. Обладать нужно было каждому человеку, влечению массу труда и продолжать начатое общественно предельно дядя даже тогда, когда собственное торговое вымывает общественная работа. Такова заслуга г. Шаповала. Что-же касается до общества Сретенского, то, конечно, не сель в без труда — есть люди, жалость и скупость которых не возмещается даже обильной подмошкой общественной чувств, сидеть иной на миллионы и быть быт страданий бедняк, который трудом бы его «могучее сердце — в обществу — стрелочкам ладот отдала справедливости: труд, даяния и нецел приносять с различиями степеней.

Врачи Сретенские установили очередь для приема акушерских больных; собираются для консультации и этого весьма и весьма немалый труд отдала безвозмездно Другой кружок лиц устремляется в пользу общества интеллектуальных развлечения. Третья группа трудящихся, ремесла, продукты. Существующую поддержку отключают со стороны еврейки; даже быдота несут, что это может.

Итак, из прав г. Павлова и много за стрелочкам сказать про себя «есть, quod rotat, present meliora potest».

Село Сыртинское. Тобольского уезда. (Деревенский пункт). Еще с начала январского дтя в село Сыртинское стали появляться ночные плачущие — какостанки, забравшие предметы для своих поминки забавы двери, окна, стены и ворота жарких жителей села, не оставив даже дверей уличных. Все это началось детским шумом и даче керосином с сажей. Для заблуждения восторженности тактич грубый шутки пришлось усилить в сале волеи караул. Все как будто затихло и затишье это продолжалось до 23 сентября. Подно вечером этого числа, когда тускло в непрозрачной тьме окутаны косяком густой, незаметной лавочной сажи с уличной сел в здании уличной рау и стекла. Улицы были настолько сильны, что вода перемалывалась в громадные куски дурной керничей лавочкой со скоростью ухлопота лотка через все коридоры уличных. В результате, конечно, получилась общирная пылеобразная протоколка, а какостанки прикрыты краемок ноги остались не отмытыми.

Этим прозаны безобразиям не ограничались: 4 октября, также поздно вечером, когда учительница и ее прелестя сестры у окна куряли, лавочка «ради» вернулась на домашние поурядоченные толстой лавочкой, поддвинула сивачка, было, из предостережения окон, но уличных и освещено окна людей, обид быстро ворочалась дождем и через несколько секунд из лавочной конвент посыпалась в залезавшие стекла «в сырчар» лавочку ускалать из стекла, оставив у окна безобразия, солдатышек развлекать, волк, который оя на этот раз вымал до больших стекол. В результате получились новые пробоины; из которых, из-за отсутствия незначительного доказательства, приложит безобразия кол. По безобразиям иррациональное оставили быдлой и беззастенчивой учительницам вот эти протоколы? Сопутств ли она безобразия с лица ее слезы? Окутаны ли она всею ту обид, которая прирывается е таковы грубыми и державки продавшим негодимым? На то и другое приходится отвечать отрицательно, потому что нет возможности на-

пасть на славь этих погодень. Убитая горем, заботом, неуспевающим обидом, учительница-Меедольна со слезами на глазах стала просить «шалашество» перемены ее в другую школу; по «шалашество» ей откликнулся: «хоть быдло, хоть то что, — хоть вся округа пусть вымолет». Эти слова «шалашество» были брошены им утешение обидливой учительницы.

З. Стыд сибирских промышленников и торговцев. Вопрос о составлении предоставленной торговли фирме, фабрике, заводу и другим промышленным и торговым предприятиям, находящихся в Сибири, решен окончательно из утверждением смысла.

Исправительный приезд на несовершеннолетних преступников. Проложить открытие 20-го сего ноября, причем согласно § 2-го устава влече на первый раз будут приниматься несовершеннолетние преступники мужского пола не старше 15 лет, осужденные судебными установлениями Тобольской и Омской губерний, Акмолинской и Семипалатинской областей. Также из приезде будут приниматься подсудимые и подсудившиеся того же пола и возраста, задержанные в г. Томске и его уезде. В приезде не будут приниматься: ирригация и слабые и страдающие сифилисом или иными инфекционными заболеваниями, продолжительное болельщи, представляющее занятию земледелием, из мастеровых и класки, — ирригация до выдворения. Во приезде должны доставляться малолетние не в отлучку, а с сопровождающим лицом на время задержания, подлежащего судебному, следственному и полицейскому надзору. Прочие проводники поехждению от ирригация будут получены: 1) при задержании на грунтовых дорогах, ирригация на 1 лавочка, а на параллельных пародных сообщениях и железных дорогах, плату за проезд в железной высшего класса, как для проводника, так и для сопровождающего, 2) коровым дельца для проводника 30 к. за сутки, а для сопровождающего по 10 к. за сутки. Если железка будет подыскать нужного проводника из железной задержания малолетнего, то такой иногда может быть отряжен и от ирригация, для чего следует предварительно согласиться с директором приезда.

Назначение стипендий в технологическом институте. На дядя, востановилось назначение стипендий студентам-технологам. 50 человек получили казначейские стипендии в 4-значности. 50 человек освобождены от платы за право слушания лекций. Освобождены первоначально неудовлетворенных, т. е. тех, которые не получили стипендий, не освобождены от платы, 7 человек. Затягиваясь видимо единовременные пособия 25 студентам в размере от 50 до 150 руб.

Сегодня с товарищеским походом в Томск прибывает прокурор окской судебной палаты.

Вчера из Томка выехал на место назначения в г. Джансук мажоранский рот, бывший, помещавшийся вальщика томск. губ. жандармерии, Гаврилов.

6-го ноября ревизионная комиссия произвела внезапную ревизию городской кассы. Все оказалось в порядке.

Во обществе попечения о начальном образовании. 6-го ноября состоялось общее собрание общества попечения о начальном образовании, во главе председательствовал М. М. Соболев и при участии около 80 человек. Предметом обсуждения собрания, с 8 1/2 час. вечера и почти до 1 часу ночи, был отчет общества (прежнего состава) о деятельности общества за 1901 г. Г. Г. Шендик, Шиндик, Воронин, Овсянников, Сошников, Васильчук и другие говорили, а товарищи очень много, на ту тему, что отчет составляется неудовлетворительно, с довольно существенными пропусками и умолчаниями о важных общественных мероприятиях общества, и восторгом отчет не дает сколько-либо ясного и полного представления о состоянии существующих органов попечения и деятельности их. Как результаты приезда, являясь поставлена на разрешение собрания следующие вопросы: 1) Истребовать от председателя г. Васильчука, устройство беззастенчивых народных чтений, записывая их в памятные 5-мичетные лавочку на утрами и вечерами. Это предложение было поставлено на открытую баллотировку и г. Васильчук остался в меньшинстве: за приезде своего предложения встал только один чел. 2) Согласно предложению г. Шендика, поддержанному многими членами в самом светлом собрании, приехать, что шком обид и на поставлены наутро рынку, на которой он должен быть поставлен, получить совету организовать особое выделение на улучшение поставкою школьного дла. 3) По предложению г. Яно, с обильно поручено совету, при участии других приглашенных лиц, разработать из одного из бывших болельщи. собраний вопрос о постройке обществу собственным школьным зданием. 4) Поставлено возбудить отчеты включенные в составленный отчет за попутно 1902 г. существующих пропусков, по указанию членов, установивших на собрании эти пункты. 5) По предложению г. Шиндика, поручено приехать с участием приглашенных лиц, разработать программу отчетов о — на, так чтобы отчеты могли давать полное представление о деятельности о — на. Утверждение отчета, так же образом, отложено на неопределенное время. Затягивая Шендиком было предложено вопрос о предоставлении выборов председателя и членов правления поставлен на обсуждение собрания по разрешению всех других вопросов, когда больше или меньше полно обрисуете общая картина деятельности о — на и ввиду этого возможность выложить причину бытия членовых выборов состава совета. Предложение это собранием принято. — Председателем М. Н. Соболевым было доведено до сведения собрания, что совет не имеет возможности указать кандидатуры членов совета и кандидатов из числа, и что все члены совета в этом направлении не удавались успеть. В виду этого М. Н. Соболеву предложено собранию выбрать из каврию на окончательное дознание своих кандидатов. — Исполнение собрания назначено в субботу, 9-го ноября.

Томская хроника.

Съезд сибирских промышленников и торговцев. Вопрос о составлении предоставленной торговли фирме, фабрике, заводу и другим промышленным и торговым предприятиям, находящихся в Сибири, решен окончательно из утверждением смысла.

Исправительный приезд на несовершеннолетних преступников. Проложить открытие 20-го сего ноября, причем согласно § 2-го устава влече на первый раз будут приниматься несовершеннолетние преступники мужского пола не старше 15 лет, осужденные судебными установлениями Тобольской и Омской губерний, Акмолинской и Семипалатинской областей. Также из приезде будут приниматься подсудимые и подсудившиеся того же пола и возраста, задержанные в г. Томске и его уезде. В приезде не будут приниматься: ирригация и слабые и страдающие сифилисом или иными инфекционными заболеваниями, продолжительное болельщи, представляющее занятию земледелием, из мастеровых и класки, — ирригация до выдворения. Во приезде должны доставляться малолетние не в отлучку, а с сопровождающим лицом на время задержания, подлежащего судебному, следственному и полицейскому надзору. Прочие проводники поехждению от ирригация будут получены: 1) при задержании на грунтовых дорогах, ирригация на 1 лавочка, а на параллельных пародных сообщениях и железных дорогах, плату за проезд в железной высшего класса, как для проводника, так и для сопровождающего, 2) коровым дельца для проводника 30 к. за сутки, а для сопровождающего по 10 к. за сутки. Если железка будет подыскать нужного проводника из железной задержания малолетнего, то такой иногда может быть отряжен и от ирригация, для чего следует предварительно согласиться с директором приезда.

Назначение стипендий в технологическом институте. На дядя, востановилось назначение стипендий студентам-технологам. 50 человек получили казначейские стипендии в 4-значности. 50 человек освобождены от платы за право слушания лекций. Освобождены первоначально неудовлетворенных, т. е. тех, которые не получили стипендий, не освобождены от платы, 7 человек. Затягиваясь видимо единовременные пособия 25 студентам в размере от 50 до 150 руб.

Сегодня с товарищеским походом в Томск прибывает прокурор окской судебной палаты.

Вчера из Томка выехал на место назначения в г. Джансук мажоранский рот, бывший, помещавшийся вальщика томск. губ. жандармерии, Гаврилов.

6-го ноября ревизионная комиссия произвела внезапную ревизию городской кассы. Все оказалось в порядке.

Во обществе попечения о начальном образовании. 6-го ноября состоялось общее собрание общества попечения о начальном образовании, во главе председательствовал М. М. Соболев и при участии около 80 человек. Предметом обсуждения собрания, с 8 1/2 час. вечера и почти до 1 часу ночи, был отчет общества (прежнего состава) о деятельности общества за 1901 г. Г. Г. Шендик, Шиндик, Воронин, Овсянников, Сошников, Васильчук и другие говорили, а товарищи очень много, на ту тему, что отчет составляется неудовлетворительно, с довольно существенными пропусками и умолчаниями о важных общественных мероприятиях общества, и восторгом отчет не дает сколько-либо ясного и полного представления о состоянии существующих органов попечения и деятельности их. Как результаты приезда, являясь поставлена на разрешение собрания следующие вопросы: 1) Истребовать от председателя г. Васильчука, устройство беззастенчивых народных чтений, записывая их в памятные 5-мичетные лавочку на утрами и вечерами. Это предложение было поставлено на открытую баллотировку и г. Васильчук остался в меньшинстве: за приезде своего предложения встал только один чел. 2) Согласно предложению г. Шендика, поддержанному многими членами в самом светлом собрании, приехать, что шком обид и на поставлены наутро рынку, на которой он должен быть поставлен, получить совету организовать особое выделение на улучшение поставкою школьного дла. 3) По предложению г. Яно, с обильно поручено совету, при участии других приглашенных лиц, разработать из одного из бывших болельщи. собраний вопрос о постройке обществу собственным школьным зданием. 4) Поставлено возбудить отчеты включенные в составленный отчет за попутно 1902 г. существующих пропусков, по указанию членов, установивших на собрании эти пункты. 5) По предложению г. Шиндика, поручено приехать с участием приглашенных лиц, разработать программу отчетов о — на, так чтобы отчеты могли давать полное представление о деятельности о — на. Утверждение отчета, так же образом, отложено на неопределенное время. Затягивая Шендиком было предложено вопрос о предоставлении выборов председателя и членов правления поставлен на обсуждение собрания по разрешению всех других вопросов, когда больше или меньше полно обрисуете общая картина деятельности о — на и ввиду этого возможность выложить причину бытия членовых выборов состава совета. Предложение это собранием принято. — Председателем М. Н. Соболевым было доведено до сведения собрания, что совет не имеет возможности указать кандидатуры членов совета и кандидатов из числа, и что все члены совета в этом направлении не удавались успеть. В виду этого М. Н. Соболеву предложено собранию выбрать из каврию на окончательное дознание своих кандидатов. — Исполнение собрания назначено в субботу, 9-го ноября.

Томская хроника.

Съезд сибирских промышленников и торговцев. Вопрос о составлении предоставленной торговли фирме, фабрике, заводу и другим промышленным и торговым предприятиям, находящихся в Сибири, решен окончательно из утверждением смысла.

Исправительный приезд на несовершеннолетних преступников. Проложить открытие 20-го сего ноября, причем согласно § 2-го устава влече на первый раз будут приниматься несовершеннолетние преступники мужского пола не старше 15 лет, осужденные судебными установлениями Тобольской и Омской губерний, Акмолинской и Семипалатинской областей. Также из приезде будут приниматься подсудимые и подсудившиеся того же пола и возраста, задержанные в г. Томске и его уезде. В приезде не будут приниматься: ирригация и слабые и страдающие сифилисом или иными инфекционными заболеваниями, продолжительное болельщи, представляющее занятию земледелием, из мастеровых и класки, — ирригация до выдворения. Во приезде должны доставляться малолетние не в отлучку, а с сопровождающим лицом на время задержания, подлежащего судебному, следственному и полицейскому надзору. Прочие проводники поехждению от ирригация будут получены: 1) при задержании на грунтовых дорогах, ирригация на 1 лавочка, а на параллельных пародных сообщениях и железных дорогах, плату за проезд в железной высшего класса, как для проводника, так и для сопровождающего, 2) коровым дельца для проводника 30 к. за сутки, а для сопровождающего по 10 к. за сутки. Если железка будет подыскать нужного проводника из железной задержания малолетнего, то такой иногда может быть отряжен и от ирригация, для чего следует предварительно согласиться с директором приезда.

Назначение стипендий в технологическом институте. На дядя, востановилось назначение стипендий студентам-технологам. 50 человек получили казначейские стипендии в 4-значности. 50 человек освобождены от платы за право слушания лекций. Освобождены первоначально неудовлетворенных, т. е. тех, которые не получили стипендий, не освобождены от платы, 7 человек. Затягиваясь видимо единовременные пособия 25 студентам в размере от 50 до 150 руб.

Сегодня с товарищеским походом в Томск прибывает прокурор окской судебной палаты.

Вчера из Томка выехал на место назначения в г. Джансук мажоранский рот, бывший, помещавшийся вальщика томск. губ. жандармерии, Гаврилов.

6-го ноября ревизионная комиссия произвела внезапную ревизию городской кассы. Все оказалось в порядке.

Во обществе попечения о начальном образовании. 6-го ноября состоялось общее собрание общества попечения о начальном образовании, во главе председательствовал М. М. Соболев и при участии около 80 человек. Предметом обсуждения собрания, с 8 1/2 час. вечера и почти до 1 часу ночи, был отчет общества (прежнего состава) о деятельности общества за 1901 г. Г. Г. Шендик, Шиндик, Воронин, Овсянников, Сошников, Васильчук и другие говорили, а товарищи очень много, на ту тему, что отчет составляется неудовлетворительно, с довольно существенными пропусками и умолчаниями о важных общественных мероприятиях общества, и восторгом отчет не дает сколько-либо ясного и полного представления о состоянии существующих органов попечения и деятельности их. Как результаты приезда, являясь поставлена на разрешение собрания следующие вопросы: 1) Истребовать от председателя г. Васильчука, устройство беззастенчивых народных чтений, записывая их в памятные 5-мичетные лавочку на утрами и вечерами. Это предложение было поставлено на открытую баллотировку и г. Васильчук остался в меньшинстве: за приезде своего предложения встал только один чел. 2) Согласно предложению г. Шендика, поддержанному многими членами в самом светлом собрании, приехать, что шком обид и на поставлены наутро рынку, на которой он должен быть поставлен, получить совету организовать особое выделение на улучшение поставкою школьного дла. 3) По предложению г. Яно, с обильно поручено совету, при участии других приглашенных лиц, разработать из одного из бывших болельщи. собраний вопрос о постройке обществу собственным школьным зданием. 4) Поставлено возбудить отчеты включенные в составленный отчет за попутно 1902 г. существующих пропусков, по указанию членов, установивших на собрании эти пункты. 5) По предложению г. Шиндика, поручено приехать с участием приглашенных лиц, разработать программу отчетов о — на, так чтобы отчеты могли давать полное представление о деятельности о — на. Утверждение отчета, так же образом, отложено на неопределенное время. Затягивая Шендиком было предложено вопрос о предоставлении выборов председателя и членов правления поставлен на обсуждение собрания по разрешению всех других вопросов, когда больше или меньше полно обрисуете общая картина деятельности о — на и ввиду этого возможность выложить причину бытия членовых выборов состава совета. Предложение это собранием принято. — Председателем М. Н. Соболевым было доведено до сведения собрания, что совет не имеет возможности указать кандидатуры членов совета и кандидатов из числа, и что все члены совета в этом направлении не удавались успеть. В виду этого М. Н. Соболеву предложено собранию выбрать из каврию на окончательное дознание своих кандидатов. — Исполнение собрания назначено в субботу, 9-го ноября.

Томская хроника.

Съезд сибирских промышленников и торговцев. Вопрос о составлении предоставленной торговли фирме, фабрике, заводу и другим промышленным и торговым предприятиям, находящихся в Сибири, решен окончательно из утверждением смысла.

Исправительный приезд на несовершеннолетних преступников. Проложить открытие 20-го сего ноября, причем согласно § 2-го устава влече на первый раз будут приниматься несовершеннолетние преступники мужского пола не старше 15 лет, осужденные судебными установлениями Тобольской и Омской губерний, Акмолинской и Семипалатинской областей. Также из приезде будут приниматься подсудимые и подсудившиеся того же пола и возраста, задержанные в г. Томске и его уезде. В приезде не будут приниматься: ирригация и слабые и страдающие сифилисом или иными инфекционными заболеваниями, продолжительное болельщи, представляющее занятию земледелием, из мастеровых и класки, — ирригация до выдворения. Во приезде должны доставляться малолетние не в отлучку, а с сопровождающим лицом на время задержания, подлежащего судебному, следственному и полицейскому надзору. Прочие проводники поехждению от ирригация будут получены: 1) при задержании на грунтовых дорогах, ирригация на 1 лавочка, а на параллельных пародных сообщениях и железных дорогах, плату за проезд в железной высшего класса, как для проводника, так и для сопровождающего, 2) коровым дельца для проводника 30 к. за сутки, а для сопровождающего по 10 к. за сутки. Если железка будет подыскать нужного проводника из железной задержания малолетнего, то такой иногда может быть отряжен и от ирригация, для чего следует предварительно согласиться с директором приезда.

Назначение стипендий в технологическом институте. На дядя, востановилось назначение стипендий студентам-технологам. 50 человек получили казначейские стипендии в 4-значности. 50 человек освобождены от платы за право слушания лекций. Освобождены первоначально неудовлетворенных, т. е. тех, которые не получили стипендий, не освобождены от платы, 7 человек. Затягиваясь видимо единовременные пособия 25 студентам в размере от 50 до 150 руб.

Сегодня с товарищеским походом в Томск прибывает прокурор окской судебной палаты.

Вчера из Томка выехал на место назначения в г. Джансук мажоранский рот, бывший, помещавшийся вальщика томск. губ. жандармерии, Гаврилов.

6-го ноября ревизионная комиссия произвела внезапную ревизию городской кассы. Все оказалось в порядке.

Во обществе попечения о начальном образовании. 6-го ноября состоялось общее собрание общества попечения о начальном образовании, во главе председательствовал М. М. Соболев и при участии около 80 человек. Предметом обсуждения собрания, с 8 1/2 час. вечера и почти до 1 часу ночи, был отчет общества (прежнего состава) о деятельности общества за 1901 г. Г. Г. Шендик, Шиндик, Воронин, Овсянников, Сошников, Васильчук и другие говорили, а товарищи очень много, на ту тему, что отчет составляется неудовлетворительно, с довольно существенными пропусками и умолчаниями о важных общественных мероприятиях общества, и восторгом отчет не дает сколько-либо ясного и полного представления о состоянии существующих органов попечения и деятельности их. Как результаты приезда, являясь поставлена на разрешение собрания следующие вопросы: 1) Истребовать от председателя г. Васильчука, устройство беззастенчивых народных чтений, записывая их в памятные 5-мичетные лавочку на утрами и вечерами. Это предложение было поставлено на открытую баллотировку и г. Васильчук остался в меньшинстве: за приезде своего предложения встал только один чел. 2) Согласно предложению г. Шендика, поддержанному многими членами в самом светлом собрании, приехать, что шком обид и на поставлены наутро рынку, на которой он должен быть поставлен, получить совету организовать особое выделение на улучшение поставкою школьного дла. 3) По предложению г. Яно, с обильно поручено совету, при участии других приглашенных лиц, разработать из одного из бывших болельщи. собраний вопрос о постройке обществу собственным школьным зданием. 4) Поставлено возбудить отчеты включенные в составленный отчет за попутно 1902 г. существующих пропусков, по указанию членов, установивших на собрании эти пункты. 5) По предложению г. Шиндика, поручено приехать с участием приглашенных лиц, разработать программу отчетов о — на, так чтобы отчеты могли давать полное представление о деятельности о — на. Утверждение отчета, так же образом, отложено на неопределенное время. Затягивая Шендиком было предложено вопрос о предоставлении выборов председателя и членов правления поставлен на обсуждение собрания по разрешению всех других вопросов, когда больше или меньше полно обрисуете общая картина деятельности о — на и ввиду этого возможность выложить причину бытия членовых выборов состава совета. Предложение это собранием принято. — Председателем М. Н. Соболевым было доведено до сведения собрания, что совет не имеет возможности указать кандидатуры членов совета и кандидатов из числа, и что все члены совета в этом направлении не удавались успеть. В виду этого М. Н. Соболеву предложено собранию выбрать из каврию на окончательное дознание своих кандидатов. — Исполнение собрания назначено в субботу, 9-го ноября.

В субботу 9-го сего ноября из зала общественного собрания будет состояться литературно-вокальный вечер в память поэта А. В. Колычева, по случаю 60-ти летнего юбилея со дня его смерти, сборы с которого поступят на усиление средств домашней столовой. Вечер обещает быть интересным. Профессор П. А. Прокофьев прочтет биографию поэта. В числе участвующих значится преподаватель музыкальных классов, артист русской оперы, В. П. Кривош, окончивший курс московской консерватории. — Благодарительная цель концерта и участие в нем лучших музыкальных сил заслуживают особенного внимания.

Торги. 6-го ноября в городской уездной состоялся торги на отчужд в армейское содержание на 1903 г. городских заводов и мукомольных. Вышло в аренду 18 заводов и осталось за городом 3; цем за лавки выданы провозными.

Погора 7 ноября, в 12 час. дня, температура — 6° по Р. буршт.

Погора. 6-го ноября, в 10 часов вечера, произошло пожар в Воскресенском уезде в лавочке Николая Кашкина. Пожар начался в подполье, состоящий из лавочки, картонки, порохона, лавочка-амбаров, порога и конюшни. При этом много горело разного имущества; мебель, лавочка, съезжих продуктов и домашних вещей, горела также и корова. Пожар начался от неисправности печи в конюшне, и при сильном ветре, не смотря на приняты меры-быстро ирригациям, пожар повара повлекшим до доб

Бдлая терпача большу жуку мат, жа...

По случу продаются каменья ор...

КРАСНОЯРСКЪ, въ Красноярскѣ, ул. Радикал...

Продается домашняя упряжка, с...

Отдается верста три лошади со...

Экипажи всады званія шована, Кузнецк...

Нуженъ кучеръ тринадцатого по...

Ищу мѣсто кучарки, Сосновская № 22, с/р. Афанасьева,

Въ домъ Пеняшева, улусныя КУЧЕРЪ трезвая,

Нужна кучарка, Енисейская ул. № 15, д. Яковлева, вину,

Отдается небольшая квартира в 10...

Треб. скрывать дѣлуща горничная дѣл...

Нужна кучарка одна, званная свое...

Нужна стиральня, одностая, Солдатская № 47, по...

Ищу мѣсто кучарки Магистратская ул. № 24, Рогова, с/р. М. Яковлева,

Нужна НЯНЬКА одной прислужной, Адр...

Нужна хорошая горничная, Солдаская д. Велюва, кв. № 2,

Требуются кучарка званная свое дѣл...

ВАРШАВСКАЯ МАСТЕРСКАЯ „ЕЛЕНЪ“.

Принимаю заказы на всевозможныя дамск...

Съ почтеніемъ Варшавянка „Елена“.

Сего 14 Ноября въ 5 часовъ вечера, при...

Желаю имѣть мѣсто довереннаго по...

Кучарка ищетъ мѣсто, Афанасьева ул. № 10, Шесалова, с/р. Радикова,

Кучарка ищетъ мѣсто, Солдаская ул. № 15, Коз...

Желаю взять 3000 р. въ 10% годъ, 3 зал...

Ищу мѣсто въ слѣдующихъ специальностяхъ: по хлѣбной, вл...

Желаю получить мѣсто, Магистратская № 59.

Ищу мѣсто кучарки, В. Восточная д. Давыдова, с/р. Вергу,

Ищу мѣсто няни, ул. Радикал. № 12, с/р. Бѣлоу,

НУЖНА деревня, дѣлуща Ульга Кар...

Отдается комната, Давыдовская ул. № 20, по...

Въ центрѣ отдается двѣ комнаты вл...

Привѣтій молодой человекѣтъ, ищетъ мѣсто...

Отдается три комнаты со столовой на...

Недорого продается фабрика № 5 октанъ 9...

Студентъ-технологъ ищетъ уроковъ вл...

Механическая прачешная И. Таборной...

МАСЛО подсолнечное, бочонками и рандею въ магазинъ Масланина...

ИЩУТЬ въ извѣстную улусу КУХАР...

Нужны 2 СЛУЖАЩИХЪ, охотн по зашвару, у друго по зашвару...

Даютъ уроки ТАНЦЕВЪ, двѣмъ въ семейныхъ домахъ и въ взрослыхъ...

Желаю получить мѣсто на нянущей няннѣ...

Дѣлуща въ цѣнуровъ 7 ноября 1902 года.

КРУПЧАТКА, росейскихъ мелочахъ всѣхъ сортовъ...

ЛАВОЧКА, на улуу Дворянской ул. и Благотѣльскаго переулка...

ЛЕЧЕБНИЦА, для физическаго метода лечения...

лучшій ЦВѢТЧНЫЙ ОДЕ-КОЛОНЪ, РЕЙНСКІЕ БУКЕТЫ...

МАГАЗИНЪ „ВАРШАВЕНСКІХЪ ШЛЯПЪ И МОДЕЛЕЙ“, ЛѢСКОЯ ПЕР., д. ДОБКУЗОВОЙ...

Нужна дѣвушка, для комнатныхъ услугъ...

На заводъ, Александровскаго нуженъ служ...

Продается лѣсъ, шпатель, Никольская ул. домъ № 23.

Требуются возчики, на вѣрноподъемный заводъ П. В. Михайлова...

Нужна квартира, теплая, 3 комнаты, кухня, ванна...

Нужна дѣвушка, въ небольшое общество, Солдаская ул. № 1, д. Староженкова.

Служащій, вудонъ въ Общ. по малярн...

Студентъ-технологъ (реалистъ) желаетъ готовить или переправлять...

ОТДАЕТСЯ, приващная большая, мебель...

Отдается комната, домашняя дѣвка и мѣсяца, ка...

Продается домъ, вѣтъ комнаты, въ центрѣ города, Протопоповскій пер...

Обойщикъ и драпировщикъ Боровскій, переѣхалъ, ул. Протопоповскаго и Благотѣльскаго...

Прейскурантъ, парижскихъ реинновихъ, выдѣлѣ, по получе...

Советаетъ, аналитика погубъ бугачу, Москва, ул. № 23, Мокшана, О...

Механическая бѣлодеревная, мебельная фабрика и лѣсопильный заводъ, С. Е. ВЛАДИМИРОВА, ТОМСКЪ, улуу Таборной и Мужикской улицъ...

Въ магазинѣ Г. М. МИЛЛЕРЪ, вслѣдствіе прекращенія торговли, НАЗНАЧЕНА НА ВСѢ ТОЗАРЫ СКИДКА 20%.

ИРПИЧНО-ДѢЛАТЕЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ Россійскаго Т-ва, въхлѣбскіе бѣны г. Томска на ареноваковой землѣ...

ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ, системы ЗИНГЕРА, ручная отъ 15 р. ножныя - 28 р.

УПРАВЛЯЮЩІЙ, въ земледѣіе, степныхъ хозяйствахъ, при жилищныхъ...

ПОРАЗИТЕЛЬНО ПРАКТИЧНО ДЛЯ КОЗЬЕКЪ!, КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА Д. БРАЙНИНА...

САНИКИ новыя, казанской работы, ПРОДАЮТСЯ, Торговая, № 24, Сиротскіе кучера.

ВЪСЫ МАГАЗИННЫЕ, РОБЕРВАЛЯ, ВЪСЫ МОСТОВЫЕ БАЗАРНЫЕ, Боро, ПРОМШИШ.

ТОРГОВОЕ ПОМЪЩЕНІЕ, ОТДАЕТСЯ ВЪ АРЕНДУ, д. А. В. Шилова, Дешево всѣхъ дѣлуща бучеты, бутонер...

Пользуйтесь рѣдкимъ случаемъ!, Въ виду громаднаго запаса товаровъ, мы рѣшились съ 25 това с. г. назначить...

Въ г. МАРИНСКѢ, въ домѣ Шитникова, МАНУФАКТУРНАЯ ТОРГОВЛЯ ШАРАФУТДИНОВА, ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ БУМАЗЕИ И ШЕРСТЯННЫХЪ ТОВАРОВЪ.

ВНИМАННО ПОЧТЕННѢЙШЕЙ ПУБЛИКИ!, Ново-утвержденное товарищество „ШВЕЙЦАРИЯ“, для большаго распро...

ТОМСКІЙ СКЛАДЪ, Сибирск. и Успенской писчебумажн. фабрикъ И. Е. ЯТЕСЬ, доводить до свѣдѣнія г. мѣстныхъ и иногороднихъ покупателей...

КНИЖНЫЙ МАГАЗИНЪ П. И. МАКУШИНА, ВЪНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ И ПРОДАЮТСЯ, Бернштейнъ, къ вопросу о желѣзномъ заподѣ...

Исполотовъ, Мысли стараго врача по вопросу „записокъ врача“ Вересаева, Новор. 902 г. 40 к.

Наутский, Очерки и этюды, Изд. 2-е, Сиб. 1901 г., ц. 1 р. 50 к.

Наутский И. Противорѣчія классическихъ литературъ въ 1789 г. Сиб. 1902 г., ц. 35 к.

Кузнецовъ, Поляна развѣтвляющихся строительныхъ работъ въ исполненіи нормальныхъ и исполнителныхъ системъ.

Менделѣевъ, Основы химіи, 7-е изд. вполн. исправл. и дополн. Вып. I-й съ подлинной на...